

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рассохи Алеси Александровны
«Психические расстройства у пенсионеров-комбатантов МВД»,
представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальностям: 3.2.6 – безопасность в чрезвычайных ситуациях
3.1.17 – психиатрия и наркология

Несмотря на то, что по теме психических расстройств у сотрудников силовых структур ранее были опубликованы многочисленные труды, вопрос о влиянии экстремальных факторов служебной деятельности и участие в боевых операциях в период службы оставался недостаточно полно изучен. Актуальность исследования определяется высокими требованиями к психическому здоровью пенсионеров МВД России, особенно выполнивших служебно-боевые задачи в чрезвычайных ситуациях.

Диссертационная работа А.А. Рассохи выполнена на репрезентативном материале – 209 пенсионеров МВД России, в том числе и ветеранов боевых действий, профессиональная деятельность которых осуществлялась в условиях негативного воздействия экстремальных факторов служебно-боевой обстановки.

В работе адекватно сформулированы цель и задачи исследования. Использование широкого спектра методов исследования, соответствующих поставленным задачам, методологически выверенный дизайн работы, современный уровень статистической обработки полученных данных, обеспечивают достоверность ее результатов.

Научная новизна и клиническая значимость диссертационного исследования базируется на изучении особенностей психического и соматического здоровья пенсионеров-комбатантов МВД России. Полученные результаты позволили соискателю обосновать необходимость расширения объема психопрофилактических мероприятий для сотрудников МВД России и предложить алгоритм оказания полипрофессиональной психиатрической помощи пенсионерам МВД России в условиях ведомственного общесоматического медицинского учреждения здравоохранения.

Автореферат А.А. Рассохи на тему «Психические расстройства у пенсионеров-комбатантов Министерства внутренних дел» написан в академическом стиле, является оригинальным самостоятельным исследованием. Материал изложен аргументировано, доступным языком. Выносимые на защиту основные положения, выводы и практические рекомендации представляются логичными, соответствуют поставленным задачам и дают представление о масштабах проделанной работы и комплексном подходе к решению проблемы.

По материалам исследования опубликовано 14 печатных работ, из них 5 в рецензируемых ВАК журналах, все они раскрывают основное содержание автореферата.

Принципиальных замечаний к выполненной работе нет.

Таким образом, диссертационное исследование Рассохи Алеси Александровны на тему, «Психические расстройства у пенсионеров-комбатантов Министерства внутренних дел», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года №842, с изменениями от 21.04.2016 №335, от 20.03.2021 №426, от 11.09.2021 №1539, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а сам диссертант заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.2.6 – безопасность в чрезвычайных ситуациях (медицинские науки), 3.1.17 – психиатрия и наркология (медицинские науки).

Начальник Центра психофизиологической диагностики

Федерального казенного учреждения Министерства внутренних дел Российской Федерации «Центральная медико-санитарная часть Министерства внутренних дел Российской Федерации»
кандидат медицинских наук

Е.Ш. Гибадулин

7.11.2022г.

Подпись кандидата медицинских наук Гибадулина Е.Ш.
заверяю





Федеральное казенное учреждение здравоохранения «Центральная медико-санитарная часть Министерства внутренних дел Российской Федерации»
Адрес: 123060, г. Москва, ул. Расплетина, д. 26
Телефон: 8 (495) 214 04 44
E-mail: egibadulin@mvd.ru
Сайт: цмсч.дт.mvd.ru